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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 168 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

2° Presidente — Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos nove (09) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima 

sexta sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, 

Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio 

Silva Mesquita, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos e Francisco Pedro de 

Alcântara Filho. AUSENTES: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Francisco Ivomlton Camilo Cavalcante, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Carlos Jandro 

Mendes Loiola e Maria Socorro Brasileiro Magalhães.Havendo número regimental a 

Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 15° Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS: Projeto de Lei n° 37/24, de 02/04/2024. Ementa: Dispõe sobre a inserção 

do inciso XI no Art. 85 da Lei n° 2193, de 14 de dezembro de 2021, com o intuito de 

garantir o direito de emplacamento aos veículos classificados como SUVS e camionetes 

pick-ups utilizados por taxistas no âmbito do Município de Sobral. Autoria: Vereador 
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Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Projeto de Lei n° 42/24, Mensagem 1095 de 

08/04/2024. Ementa: Autoriza a transferência de recursos financeiros por meio de 

regime de parcerias o Serviço de Obras Sociais - SOS Sobral-CE para o Projeto 

"Costurando Sonhos", na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

Projeto de Lei n° 43/24, Mensagem 1096 de 08/04/2024. Ementa: Desafeta o Bem 

Imóvel para o fim que indica e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Indicação n° 17/24, de 09/04/2024. Ementa: Dispõe sobre o 

embarque e desembarque de passageiros com deficiência, mobilidade reduzida e 

transtorno do espectro autista-TEA, em locais fora dos pontos de paradas oficiais do 

transporte coletivo urbano de passageiros (TRANSOL) e tranporte público de alunos do 

Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Vereador José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes (UNIÃO BRASIL). Projeto de Indicação n° 18/24, de 09/04/2024. 

Ementa: Concede isenção de IPTU e Taxa de Coleta de Lixo para pessoas com TEA 

(transtorno do espectro autista), e dá outras providências. Autoria: Vereador José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes (UNIÃO BRASIL). INDICAÇÕES: 618/24 — Ementa: Indica 

a revitalização da praça principal do Bairro Padre Palhano. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 619/24 — Ementa: Indica com 

urgência a implementação de curso de primeiro socorros no ambiente de saúde para os 

servidores do Centro de Saúde da Família Edmundo Rodrigues Freire, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 620/24 — Ementa: Indica que seja feito o reparo no meio da via, no 

trecho que liga o Bairro Antônio Carlos Belchior à localidade de Marrecas, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 

621/24 — Ementa: Indica a realocação do campo de futebol amador para a área por trás 

do CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 622/24 - Ementa: 

Indica com urgência a implantação de 12 braços de luminárias completas de LED no 

a 
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Centro do Distrito de Bitheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 623/24 — Ementa: Indica a reforma da Praça 

Maria Tomásia, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). 624/24 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na 

Comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). 625/24 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico na Vila 

Bosco, Comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (UNIÃO BRASIL). 626/24 — Ementa: Indica estudos da possibilidade de 

implantação de linhas especiais da TRANSOL aos domingos das 6 horas da manhã às 

12 horas com seguinte itinerário: saindo dos bairros mais distantes do centro comercial 

com chegada no mercado público mutuamente. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). 627/24 — Ementa: Indica a construção de uma areninha na Rua Arlindo 

Vieira de Almeida (por trás do Supermercado Pinheiro), Bairro Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 

628/24 — Ementa: Indica a construção de uma estação da juventude nos arredores da 

Avenida da Conquista, situada no bairro Padre Palhano, às margens da BR-222, bem 

como nas proximidades da Fábrica Delrio. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares 

Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 629/24 — Ementa: Indica que seja feito um ponto de 

apoio, tendo 15 vagas, para os mototaxistas localizado nas Ruas Coronel Albuquerque e 

Antônio Crisóstomo de Melo, mais precisamente na entrada da emergência e da 

maternidade do Hospital Santa Casa de Misericórdia, no Bairro Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 

630/24 — Ementa: Indica com urgência a circulação do carro fumacê no Bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 631/24 

— Ementa: Indica com urgência a implantação de asfalto para a Rua Maria Glória 

Chaves Lima Verde no Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 632/24 — Ementa: Indica a construção 

de casas de alvenaria com banheiro em substituição às casas de taipa na comunidade de 
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Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

633/24 — Ementa: Indica que seja ampliada a iluminação do campo de futebol 

conhecido como Martinzão, no bairro COHAB II , Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 634/24 — Ementa: Indica duas faixas 

de pedestres elevadas na Rua Dr. Figueiredo Rodrigues, mais precisamente nas portarias 

do ensino infantil, fundamental e ensino médio do Colégio Farias Brito Sobralense, 

Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). 635/24 — Ementa: Indica a instalação de um braço de luminária na Rua Maria 

Carmelita Moura, ao lado da Praça Carmélio Ferreira dos Santos, no bairro Alto da 

Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 636/24 — Ementa: Indica a instalação de uma câmera de vídeo 

monitoramento 24 horas na Praça da Criança, no Bairro Cidade Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 637/24 — Ementa: Indica uma faixa de pedestre elevada na Rua 

Deputado João Adeodato, mais precisamente em frente ao Terminal Rodoviário de 

Sobral, no bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 638/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação de 07 braços de 

luminárias completas de LED na localidade de Puba I, no Distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). 639/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e 

academia de saúde na Rua Juca Parente (ao lado do IPEC), Bairro do Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 

640/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça com pista de skate e playground, 

academia ao ar livre com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e 

iluminação de LED na comunidade de Pedra Branca, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 641/24 — Ementa: Indica a 

construção de um "Anexo PSF" na localidade da Lagoa Queimada, Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 642/24 - 
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Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na Rua Francisco Bezerra de Vasconcelos, 

Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 643/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça 

com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre na localidade de Sítio 

Jardim em frente a casa da Sra Raimunda Biga, na Serra Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 644/24 — Ementa: 

Indica o calçamento na Localidade de Lagoa Queimaria, Distrito de Patriarca, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 645/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma quadra de esportes para localidade de Sítio Jardim, na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO 

BRASIL). 646/24 — Ementa: Indica o calçamento, começando na Igreja até a casa do 

Chiquinho agente de saúde, na localidade de Boqueirão do Santo Hilário, na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO 

BRASIL). 647/24 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na Rua 

Joaquim Mariano, Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 648/24 — Ementa: Indica que seja realizada a 

limpeza do lago situado na Praça São João, na Avenida Dom José, em frente ao Teatro 

São João, no Bairro do Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 649/24 — Ementa: Indica com urgência a 

implantação de 15 braços de luminárias completas de LED na localidade de Olho 

D'Água do Pajé, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 650/24 — Ementa: Indica com 

urgência a implantação de 08 braços de luminárias completas de LED na localidade de 

Pau Branco Velho, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 651/24 — Ementa: Indica com 

urgência a implantação de 10 braços de luminárias completas de LED na localidade de 

Macapá, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 652/24 — Ementa: Indica a instalação de câmeras 
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de vídeo monitoramento 24 horas, no Distrito de Jordão (sede) Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 653/24 —

Ementa: Indica reforma da academia de saúde localizada na Travessa Monsenhor 

Aloísio Pinto, n° 366, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 654/24 — Ementa: 

Indica a construção de um anexo do CSF (Centro de Saúde da Família) do bairro 

Pedrinhas, no Bairro Antônio Carlos Belchior, localizado na cidade de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 655/24 — Ementa: Indica 

que seja feito o alargamento da rodovia que dá acesso a Localidade de Lagoa Queimada 

ao Distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

656/24 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico e implantação de asfalto na 

Rua Francisca Alcidia de Arruda (próximo a Escola Vicente Antenor Ferreira), Distrito 

de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (UNIÃO BRASIL). FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS N°S: 19/24 — Ementa: Solicita cópia dos estudos técnicos 

previamente realizados antes da implantação dos fotos sensores no Município de Sobral, 

bem como, um relatório com motivo e fundamentação de maneira que fique 

comprovada a necessidade de instalação dos referidos foto sensores. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Transito e Transporte e Comandante da Guarda Civil Municipal. 

20/24 — Ementa: Requer a contratação de cuidadores escolares para atender a 

necessidade das escolas do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Educação de Sobral e Secretaria de Educação do Estado do Ceará. 21/24 — Ementa: 

Requer a contratação de psicólogos clínicos para todas as escolas e creches da rede 

pública do Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Governador do Estado do 

Ceará. GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna 
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foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta os presentes. Comenta sobre a filiação dos edis 

de oposição ao partido União Brasil. Explana a fala dos representantes dos partidos no 

ato de filiação. Exibe áudio do Deputado Oscar Rodrigues, pré-candidato a prefeito, o 

qual prometeu congelar o IPTU por quatro anos, revogar a taxa do lixo, aumentar vagas 

de estacionamento no centro e melhorar o comércio. O segundo inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o Vereador Júnior Balreira: Saúda os edis. Fala do ato de filiação 

do partido União Brasil. Realiza críticas à falta de movimento no centro do município. 

Afirma que algumas atitudes do chefe do executivo colaboram com a falta de 

movimento no comércio, dentre elas a mudança do ponto de paradas dos transportes 

intermunicipal. Faz críticas em relação à falta de medicamentos, de manutenção das 

praças e da falta de planejamento em mobilidade urbana nos bairros. Exibe vídeo da 

situação de alagamento das residências do Parque Boa Vista. Pede que a população 

tenha cuidado ao votar, que possam pensar em mudanças, em uma nova gestão. Diz que 

a politicagem já começou nas secretárias municipais, as quais obrigam os servidores a 

votar nos candidatos que eles indicar. ORDEM DO DIA — Sem matéria para 

deliberação. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da 

presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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